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Спе ци јал ни иза сла ник

ге не рал ног се кре та ра

УН Мах муд Ју суф 

ис та као је на за вр шној

кон фе рен ци ји да 

14 при пад ни ка срп ског

кон тин ген та успе шно

из вр ша ва за дат ке

здрав стве не за шти те

при пад ни ка ми ров не

ми си је. На све ча ној

па ра ди уру че не су им

ме да ље УН за 

до при нос ми си ји. 

Пун учинак

М
и ров на ми си ја Ује ди ње них на ци ја MI NUR -
CAT у Ча ду и Цен трал но а фрич кој Ре пу бли ци
јед на је од ми ров них ми си ја у ко ји ма уче ству -
ју при пад ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је. До са да је ан га жо ва но 27 „пла вих

шле мо ва” из на ше зе мље, а тре нут но се у цен трал ном де лу
африч ког кон тин ген та на ла зи срп ски са ни тет ски тим ко ји
бро ји 14 ле ка ра и ме ди цин ских тех ни ча ра. 

Пр ви пут су са мо стал ни, а у пр ве две ро та ци је срп ски
ме ди ци на ри ра ди ли су за јед но са нор ве шким ко ле га ма. Њи -
хов за да так је да пру же ме ди цин ску по моћ вој ном и ци вил -
ном пер со на лу ми си је, као и осо бљу ан га жо ва ном у ме ђу на -
род ним ор га ни за ци ја ма за пру жа ње по мо ћи ло кал ном ста -
нов ни штву у ис точ ном Ча ду. 

Три де сет опе ра ци ја и ви ше од 700 спе ци ја ли стич -
ких кон сул та ци ја за че ти ри ме се ца ука зу ју на обим ност
ра да срп ског ме ди цин ског ти ма. Ин тер ни ста и ле кар
оп ште прак се нај ви ше иза зо ва има ли су у ле че њу за ра -
зних и троп ских бо ле сти. От кри ве но је и од ма ла ри је
ле че но ви ше од 300 обо ле лих при пад ни ка MINURCA-
TA. Ма ла ри ја је по сле ди ца усло ва у ко ји ма се у том де -
лу Афри ке жи ви и ве ли ке ко ли чи не ки ше ко ја је па ла у
про те кла три ме се ца. Уз то, мно ги кон тин ген ти ни су
има ли од го ва ра ју ћу за шти ту – ре пе лен те или мре же за
кре вет. 
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бол ни це ша тор ског ти па. У њој
су део за ам бу лант не пре гле де
бо ле сни ка, две опе ра ци о не са ле,
со ба ин тен зив не не ге, ста ци о -
нар, ор ди на ци ја за ин тер ни стич -
ке пре гле де, сто ма то ло шка ор ди -
на ци ја, је ди ни ца за сте ри ли за ци -
ју ин стру ме на та, скла ди ште за
по тро шни ме ди цин ски ма те ри јал
и кон фе рен циј ска са ла. 

Ме да ље за 
до при нос ми си ји

Днев но се у кли ни ци пре -
гле да три де се так па ци је на та,
ура де три ве ће хи рур шке ин тер -
вен ци је, бол нич ки ле чи до 18 по -
вре ђе них или обо ле лих, ура ди
пет до де сет сто ма то ло шких и
ра ди о ло шких про це ду ра и два -
де се так ком плет них ла бо ра то -
риј ских те сто ва. 

– На жа лост, и по ред ви ше
по ку ша ја, но ва ме ди цин ска
опре ма ко ју обез бе ђу ју УН ни је
ком плет но ис по ру че на, по себ но
сто ма то ло шка и ор то пед ска. То
је и да ље про блем. Те шко ће
ства ра и не до ста так ле ко ва, нео -

п ход них за хи рур шко ле че ње у оп штој ане сте зи ји, не до вољ -
на ко ли чи на кр ви и не мо гућ ност да се при ма о ци ма кр ви
про ве ри крв на гру па, ка же пу ков ник Ђе нић.

Ка ко из гле да уоби ча је ним рад ни дан при пад ни ка срп -
ског ме ди цин ског ти ма у ми ров ној ми си ји Ује ди ње них на ци -
ја? Днев не рад не оба ве зе по чи њу у осам ују тру, а за вр ша ва -

Са мо стал ни тим
Ме ди цин ски ка па ци те ти

бол ни це Ује ди ње них на ци ја у
Абе шеу, глав ном гра ду по кра ји -
не Ку а даи, ни су би ли до вољ ни да
по сле од ла ска нор ве шке пољ ске
бол ни це у ма ју ове го ди не пру же
ме ди цин ску по др шку ми си ји, па
је Ми ни стар ству од бра не Ср би -
је упу ће на мол ба за уче шће срп -
ског ме ди цин ског ти ма у тој ми -
си ји.   

Кан ди да ти су се при ја вљи -
ва ли на до бро вољ ној осно ви. По -
ред стан дард не про ве ре зна ња
ен гле ског је зи ка, оце не здрав -
стве не спо соб но сти и пси хо ло -
шког те сти ра ња, би ра ни су та ко
да је згро ти ма чи не ис ку сни ле -
ка ри и ме ди цин ски тех ни ча ри и
да у ти му бу де чла но ва ко ји пр ви
пут уче ству ју у ми си ји. Срећ на
окол ност је што су иза бра на три
кан ди да та ко ји су би ли у са ста ву
нор ве шке бол ни це, па су до бро
по зна ва ли та мо шње спе ци фич -
не кли мат ске усло ве, без бе до но -
сне ри зи ке и ме ди цин ске иза зо -
ве. У Цен тру за ми ров не опе ра -
ци је оба вље не су не по сред не
при пре ме пред од ла зак. 

Са ни тет ски тим от пу то -
вао је 7. ју ла, ави о ном Ује ди ње -
них на ци ја са ба тај нич ког аеро -
дро ма до Абе шеа. Лет је тра јао
пет са ти, уз кра ће за др жа ва ње у
ли биј ском гра ду Сеп хи. 

– Из лет њег да на и тем пе ра -
ту ре од око 27 сте пе ни у Ср би ји
– при ча шеф ти ма срп ских ми -
ров ња ка пу ков ник др Не бој ша
Ђе нић – од мах по до ла ску на
аеро дром у Ча ду осе ти ли смо
дру га чи ју кли му. Ва здух је био
вла жан, а тем пе ра ту ра ви ша од
40 сте пе ни. До че као нас је нор -
ве шки пу ков ник Ли мо сет и од -
вео до де ла кам па у ко јем je био
пред ви ђен наш сме штај, од но -
сно у че ти ри кли ма ти зо ва на ша -
то ра из не ка да шњег нор ве шког
ло го ра. У пр ве две ро та ци је срп -
ски са ни тет ски ти мо ви би ли су у са ста ву нор ве шког кон ти -
ген та, а са да је наш тим ан га жо ван са мо стал но, у окви ру
пољ ске бол ни це УН пр вог ни воа.

Бол ни ца Ује ди ње них на ци ја са сто ји се из ам бу лан те
кон теј нер ског ти па, ко ја има две ор ди на ци је ле ка ра оп ште
прак се, апо те ке, ма ле ла бо ра то ри је и ренд ген ди јаг но сти ке и

Пу ков ник Ђе нић са ге не ра лом Кан ђи јем уру чио је
ме да ље Ује ди ње них на ци ја при пад ни ци ма ган ског
ба та љо на у Сек то ру Цен тар



ју се у 17 ча со ва, ма да су ме -
ди цин ски рад ни ци „на ве зи”
24 ча са и спрем ни су да се
ода зо ву по зи ву за ме ди цин -
ску по моћ у ро ку од пет до
пет на ест ми ну та. 

Сло бод не ак тив но сти су
огра ни че не и сво де се на
шет ње или тр ча ње по бе де -
му ко ји окру жу је камп, ко ри -
шће ње ко шар ка шког те ре -
на, од ла зак у трим са лу, гле -
да ње фил мо ва и не фор мал но
дру же ње са дру гим при пад -
ни ци ма ми си је. Ми ров ња ци
су ор га ни зо ва но пра ти ли и
мно ге спорт ске до га ђа је ко -
ји су се од ви ја ли овог ле та и
је се ни. Свим при пад ни ци ма
омо гу ће но је да слу жбе ним
те ле фо ном раз го ва ра ју са по ро ди цом и при ја те љи ма по це -
ни ко шта ња по зи ва из Ита ли је, а обез бе ђен је и до во љан
број ком пју те ра са ин тер нет ко нек ци јом. 

– Че тр на ест при пад ни ка срп ског кон ти ген та про фе си -
о нал ци су у свом по слу – ка же пу ков ник Ђе нић – али су и
осо бе ко је има ју раз ли чи те та лен те и ин те ре со ва ња. Та раз -
ли чи тост ути че да се од лич но на до пу њу је мо у сва ко днев -
ном ра ду. Због то га је при сут на до бра ат мос фе ра, а вре ме
про ве де но у ми си ји про ти че бр зо. Иако до ла зи мо из раз ли -
чи тих је ди ни ца и уста но ва – ВМА, Вој на бол ни ца Ниш, Цен -
тар вој но ме ди цин ских уста но ва, Ко ман да КоВ и ГШ ВС –

срп ски ме ди цин ски кон тин гент оста вља ути сак да ње го ви
чла но ви го ди на ма ра де за јед но.

Пред став ни ци на ше зе мље у ми си ји ор га ни зо ва ли су
струч ну на ста ву о пра вил ном збри ња ва њу по вре ђе них, за -
ра зним и троп ским бо ле сти ма, змиј ском ује ду и о нај че -
шћим ин тер ни стич ким и сто ма то ло шким про бле ми ма. Из -
ве де не су и три ве жбе са „мар ки ран ти ма”, а на пре да ва њи -
ма и ве жба ма че сто су при су ство ва ли и ле ка ри из дру гих
кон тин ге на та. По се ти ле су их де ле га ци је из Њу јор ка, ло -
кал ног Цр ве ног кр ста, фран цу ске вој не ба зе, не вла ди них
ор га ни за ци ја и ко ман дан ти дру гих кон тин ге на та, са гле да ли
њи хов рад и мо гућ но сти бол ни це.

Успе шан рад ме ди цин ског ти ма из Ср би је и зна ча јан до -
при нос здрав стве ној за шти ти при пад ни ка ми ров не ми си је
ни су про шли не за па же но и спе ци јал ни иза сла ник ге не рал -
ног се кре та ра УН Мах муд Ју суф је на фи нал ној кон фе рен ци -
ји ис та као да 14 при пад ни ка срп ског кон ти ген та успе шно
из вр ша ва све за дат ке, а срп ском и мон гол ском ти му ко ман -
дант ми си је ге не рал-ма јор Кан ђи уру чио је на све ча ној па ра -
ди ме да ље УН. Тим по во дом је ам ба са дор Ср би је у Ли би ји и
Ча ду, Оли вер По те жи ца упу тио че стит ке чла но ви ма ти ма.
Срп ске ми ров ња ке по себ но ра ду је што су при пад ни ци по је -
ди них кон тин ге на та уру чи ли пла ке те срп ском ме ди цин ском
ти му и та ко по ка за ли да из у зет но це не њи хов рад. 

Пред ви ђе но је да бол ни ца пре ста не да ра ди у децем-
бру, а при пад ни ци са ни тет ског ти ма Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је оче ку ју да се у зе мљу вра те до половине
месеца. 

За ста ва Ср би је у Ча ду све до чи да и на ша зе мља до при -
но си без бед но сти у том де лу све та и са свим си гур но афир ми -
ше Ср би ју као до брог парт не ра ме ђу на род ној за јед ни ци. 

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ

мисије

15. децембар 2010.30

Срп ски ми ров ња ци при дру жи ли су се сна га ма из
три де сет зе ма ља све та и има ју за да так да пру же ме ди -
цин ску по моћ вој ном и ци вил ном пер со на лу Ми си је.
Ло кал ном ста нов ни штву пру жа ју ме ди цин ску по моћ са -
мо у из у зет ним слу ча је ви ма. Та ква си ту а ци ја би ла је
сре ди ном сеп тем бра, ка да је срп ски тим упу ћен спе ци -
јал ним ле том у Цен трал но а фрич ку Ре пу бли ку, у гра дић
Би рао, 500 ки ло ме та ра од Абе шеа. 

У око ли ни тог ме ста па ра ми ли тар на је ди ни ца на -
па ла је ло кал но ста нов ни штво и тро ји ца ме шта на су за -
до би ли по вре де. На ши ле ка ри, за јед но с мла ђим ко ле -
га ма из То гоа, Ли бе ри је и Шри Лан ке, збри ну ли су по -
вре ђе не. Опе ра ци је су тра ја ле ду же од де сет са ти. Па -
ци јен ти су по сле то га тран спор то ва ни у град Бан ги. Ују -
тру, по по врат ку у Абе ше, ми ров ња ке је на аеро дро му
са че као ир ски бри гад ни ге не рал Џе ралд Ахер не и лич -
но им за хва лио на том по ду хва ту. 

ДЕСЕТ САТИ ОПЕРАЦИЈА

За вр шна кон фе рен ци ја Ми си је


